Приложение 5

вариант решения задания «D»

Измененный набор квантовых чисел:

	n = 1, 2, 3, ... ∞


	l = 0, 1, 2, ..., (n-1)


	m = -l, 0, +l


	s = +½


n = 1, l = 0 (s), m = 0 (1 s-орбиталь)

n = 2, l = 0 (s), m = 0 (1 s-орбиталь)

l = 1 (p), m =-1, 0, +1 (3 p-орбитали)

n = 3, l = 0 (s), m = 0 (1 s-орбиталь)

l = 1 (p), m =-1, 0, +1 (3 p-орбитали)

l = 2 (d), m =-2, -1, 0, +1, +2 (5 d-орбиталей)

n = 4, l = 0 (s), m = 0 (1 s-орбиталь)

l = 1 (p), m =-1, 0, +1 (3 p-орбитали)

l = 2 (d), m =-2, -1, 0, +1, +2 (5 d-орбиталей)

l = 3 (f), m =-3, -2, -1, 0, +1, +2, +3 (7 f-орбиталей)

То есть внешний вид подуровней можно изобразить так:
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s-подуровень


p-подуровень


d-подуровень


f-подуровень

Составим электронные формулы для элементов первых четырех периодов  ПСХЭ «D» с учетом «провала электронов» (для элементов изображен внешний энергетический уровень – распределение электронов по подуровням (ячейкам)). Так как s принимает лишь одно значение +½, то в каждой ячейке может находиться максимально 1 электрон с положительным спином.
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Порядок заполнения подуровней не меняется, он такой же, как на Земле (изменяется только максимальное количество электронов на подуровнях):

Получаем ряд: 1s1 2s1 2p33s13p3 4s1 3d5 4p3 5s1 4d5 5p3 6s1 4f 7 4d5 6p3 7s1 5f 7 6d5 7p3 8s1 5g9 6f7 7d5 8p3 9s1 6g9 7f7 8d5 9p3 10s1…

Рассчитаем число элементов в первых девяти периодах:

I. 1 =1

II. 4 = 1 + 3

III. 4 = 1 + 3

IV. 9 = 1 + 3 + 5

V. 9 = 1 + 3 + 5

VI. 16 = 1 + 3 + 5 + 7

VII. 16 = 1 + 3 + 5 + 7

VIII. 25 = 1 + 3 + 5 + 7 + 9

IX. 25 = 1 + 3 + 5 + 7 + 9

Вариант ПСХЭ для «D» представлен ниже (его особенность - вертикальных групп элементов всего 4).
Структура первых четырех периодов ПСХЭ для варианта «D»

	
	A       I     B
	A       II    B
	A     III    B
	A      IV    B

	1
	H

1
	
	
	

	2
	He

2

 
	Li

3
	Be

4
	B

5

	3
	C

6
	N

7
	O

8
	F

9

	4
	Ne

10
	Na

11
	Mg
12
	Al

13
	Si

14

	
	P

15
	S

16
	Cl

17
	Ar

18


Так как спиновое квантовое число принимает лишь одно значение +½, то на орбитали находится один электрон. Полноценно спрогнозировать механизм образования хемозоидных молекул спирта, воды и других веществ не представляется возможным (один из вариантов  механизма образования химической связи – донорно-акцепторный), поэтому ограничимся представлением ПСХЭ для случая «D».
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